

第十五届中国科学家论坛 将于6月在京召开

近日,记者从中国科学家论坛组委会获悉,第十五届中国科学家论坛将于9月12日-13日在北京召开。本届会议由中国技术市场协会、中国高科技产业化研究会、中国生产力促进中心协会、发现杂志社联合主办,中国管理科学研究院企业管理创新研究所联合举办。

大会主席、发现杂志社社长陈贵介绍,本届大会主题为“建设世界科技强国与新时代科技创新”。中国科学家论坛是在著名科学家、时任全国人大常委会副委员长、中国科协主席周光召院士关怀和支持下,于2002年创办的,论坛已经成功举办了十四届。今年适逢我国改革开放四十周年,“科学的春天”发表四十周年之际,第十五届中国科学家论坛将坚持瞄准世界科技前沿,引领科技发展方向,迎着新时代的铮铮号角阔步出发,搭建高规格、高质量、高务实、高价值的科技创新融合平台以探寻提升创新体系效能,着力激发创新活力的突破点,寻求技术突破、成果转化瓶颈的正确路径。

届时,国家有关领导人、相关部委领导、科学家、院士专家及科技界、企业界、媒体界等各领域菁英将围绕会议主题并着重就“创新是第一动力,提供高质量科技供给,着力支撑现代化经济体系”和“明确企业、高校、科研院所创新主体在创新链不同环节的功能定位,激发各类主体创新激情和活力”两条主线展开交流与探讨,以更好地把握科技创新发展脉络,为推动世界科技强国建设添加动能。
来源:人民网

区教育局: 全面督查校园暑期在建工程

本报讯 连日来,区教育局对学校暑期在建工程进行了全面督查,并对冒着酷暑坚持奋战在第一线的建筑工人们送去慰问。

检查组一行顶着烈日先后来到茅麓小学、花山小学、华罗庚实验学校等校园施工场地,经现场检查,对校园暑期工程的施工安全、质量及进度表示了满意和肯定,并强调:学校要配合施工单位把校园暑期在建工程的安全作为首要任务常

抓不懈,时刻不忘安全工作;监理部门的各项工作要规范,要加强工程场地管理,督促施工单位保质保量、按时准点完成在建工程;施工单位要积极主动克服时间紧、气温高等不利因素,合理安排好施工工序与进度,确保工程按时交付使用,保证学校秋季学期正常开学;各部门要更加努力、认真、细致,从细节入手、全局把握,确保工程安全、优质、高效完成,

给学校交付一个满意的工程。

据悉,为充分利用暑假这一学校项目工程建设的黄金期,区教育局积极采取措施,通过“抓假前组织、抓工期安排、抓科学调度、抓后进约谈、抓监督检查”等五大举措,采用专项督查和随机检查相结合的方式对校园暑期在建工程建设进度、质量、施工安全等方面进行检查,确保了各项工程的建设进度和质量双达标。
汪强

我区 16 人有望成为知识产权工程师

本报讯 7月9日—15日,为期一周的2018年度江苏省知识产权工程师培训班落幕。本次培训班经过先期网上考试,共有200多位学员进入了正式培训,学员分别来自企业、中介机构和知识产权部门。我区共有16人参加了本次培训。

随着全球经济一体化的深入发展,一直被忽视的知识产权工作愈来愈受到重视。近年来中

国企业在国际市场屡遭知识产权壁垒阻碍,一方面是我国企业没有良好的知识产权意识,另一方面是发达国家知识产权保护工作比较完备,大多建立了完备的知识产权体系,我国企业进军国际市场时往往没有意识到侵犯了别人的知识产权而致损失。因此,培养大量通晓知识产权知识和技术,运用知识产权专门知识和技术方法为相关管理

机构、企业、科研院所等单位提供知识产权综合性管理服务的人才成为当务之急。

在一周的时间内,全体学员系统学习了专利、商标、版权、商业秘密和国际知识产权等方面的知识,运用技术和实务,并参加了由省知识产权局出题并组织的考试,考试合格者将由省知识产权局颁发知识产权工程师证书。
余月霞

加强保育管理 促幼儿健康成长 ——我区 180 多人参加保育员职业资格培训

本报讯 近日,2018年我区职业技能培训(保育员职业资格)培训班拉开帷幕。

近两年,区教育局进一步加强对幼儿园保育工作的管理力度,要求省优质园力求达到每班“两教一

保”,同时提出所有幼儿园保育员必须做到人人持证上岗。为了实现这一目标,区教育局与人社局密切合作,连续多年举办保育员职业资格培训,继去年培训200余名保育员的基础上,今年又有

180余人报名,进一步充实和壮大了幼儿园保育员队伍。据悉,本期学员将参加为期5天的培训和考核,成绩合格方能领取“保育员上岗证”,也才有资格踏上幼儿园保育工作岗位。
江雪



近日,我区首批“金沙文化名人”石东礼应邀区科技局邀请,为来坛参加社会实践的清华大学博士生作“人文金坛”专题讲座。石东礼先生从金坛人的清华缘、金坛的历史沿革和山水风貌、金坛古城的历史记忆等五个方面展开讲解。石东礼还挥毫泼墨,书写了清华校训、校风、校箴三幅赠送清华大学博士生社会实践金坛支队。
柯季

区科协:赴基层站点开展调研活动

本报讯 7月19日,区科协会同农林局、薛埠镇对薛埠镇拟申报常州市科普惠农服务站的部分基层站点进行现场调研。

区生态良种茶场和薛埠镇慧雅牧业合作社的负责人介绍了2014年以来开展科普活动的情况。调研人员对基层站点的硬件设施、软件台账进行了检查,详细了解了站点科普培训情况、制度建设

情况和带动农户情况,给出了“要进一步完善科普图书阅览室,规范培训记录的登记”等建议。

同时,区科协还征求了服务对象就区科协解放思想大讨论活动的意见和建议,了解群众在“四服务一加强”方面的需求,使下半年的科普惠农工作更加具有针对性,从而更好地为全区高速增长和高质量发展加油助力。
柯夕

我区一批企业积极申报省科技进步奖

本报讯 近日,我区华德机械等一批企业在常州市科技局和区科技局的指导下,完成了2018年度省科技厅组织的科技进步奖申报。今年,我区共有4家企业最终完成申报了省科技进步奖,分别是常州华德机械有限公司的《高速列车用超低温高韧性球墨铸铁转向架轴箱研发及产业化》项目,常州易控汽车电子股份有限公司的《满足非道路T3及以上法规柴油机控制器的研发及产业化》项目,江苏五香居食品有限公司的《酱卤肉制品安全加工关键技术研发、集

成及其产业化》,常州瑞华电力电子器件有限公司的《超快恢复FRED开关模块的研发及产业化》。近年来,我区许多企业在区、市科技部门的引导和培训下,对科技工作的认识,已经从申报项目争取资金的单一做法,发展成积极参与科技各项基础能力建设、参与高企认定、争取科技荣誉、获得科技贷款等全方位开花的新态势;对科技进步奖的重视程度也在逐年提高,区科技局将抓住这一新动向,积极对接企业,做好全方位服务。
江雪



全国高职院校机器人大赛在京举行



向阳红03科考船起航执行中国大洋50航次科考